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Директору Центра международного промышленного сотрудничества ЮНИДО в Российской Федерации
Короткову С.А.
От имени Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации приветствую организаторов и участников конференции ЮНИДО, посвященной презентации Проекта ЮНИДО/ГЭФ «Поэтапное сокращение потребления гидрохлорфторуглеродов и стимулирование перехода на не содержащее гидрофторуглероды энергоэффективное холодильное и климатическое оборудование в Российской Федерации посредством передачи технологий».
Минприроды России и ЮНИДО уже несколько лет связывает совместная работа по выводу из обращения в России озоноразрушающих веществ в соответствии с требованиями Монреальского протокола, повышении энергоэффективности промышленных предприятий, «зеленое» строительство, утилизация стойких органических загрязнителей в рамках выполнения национальных обязательств Российской Федерации по Стокгольмской конвенции.
Мы рады поддержать важное мероприятие, направленное на вывод гидрохлорфторуглеродов из обращения в Российской Федерации. Надеюсь, что конференция ЮНИДО станет эффективным инструментом по обмену мнениями и будет содействовать успешной реализации Проекта, а в конечном итоге - оздоровлению окружающей среды в нашей стране.
Желаю участникам конференции ЮНИДО плодотворной работы и успехов.
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